



# Голос времени

4 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71(6521)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## С новым учебным годом!

К жителям района с поздравлениями в День знаний обратился губернатор Александр ЧЕРНОГОРОВ. В обращении, в частности, говорится: "Краевое правительство ставит перед собой задачу сохранения доступности образования, в особенности в сельской местности, поддержки сети государственных учебных заведений, создания альтернативных образовательных структур, поощрения педагогической инициативы и творческого поиска, а также сохранения и развития всего лучшего из прошлого, в том числе в трудовом и героико-патриотическом воспитании".

Педагогам, учащимся, их родителям направил поздравления и председатель Государственной Думы края Юрий ГОНТАРЬ: "В этот торжественный день от всей души желаю школьникам, чтобы стремление учиться сопровождало их всю жизнь. Желаю преподавателям, учителям и воспитателям трудолюбия, настойчивости, усердия и успехов в благородной педагогической деятельности."

Уважаемые друзья!

Сердечно поздравляю учителей, учащихся, родителей, ветеранов и всех работников системы образования с началом нового учебного года!

Пусть начинающийся учебный год принесет радость творчества, откроет новые таланты и будет успешным в деле реализации государственной политики в области образования.

Желаю всем вам крепкого здоровья, творчества, оптимизма, уверенности в себе и в завтрашнем дне.

Благодарю вас всех за подвижнический труд, за любовь к детям и желание творить добро во их благо.

Нина БЕССОНОВА, заведующая отделом образования Кировской райгосадминистрации.

## ◆ День работников нефтяной и газовой промышленности

Поздравляем всех работников газовой отрасли Кировского района и их семьи с профессиональным праздником!

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, оптимизма и стойкости духа. Пусть в каждом доме будет тепло и уютно!

Администрация филиала "Ставропольрегионгаз" в Кировском районе.

## ◆ Актуально!

## Граница перекрыта. Школы взяты под охрану

Гибель двух самолетов в Тульской и Ростовской областях, взрыв возле станции "Рижская" московского метро и особенно трагедия в Беслане взволновали всех. Создается впечатление, что террористы беспрепятственно проникают повсюду, и мы, жители Северного Кавказа, можем в любую минуту стать объектами их нападения. Страшно пользоваться общественным транспортом, страшно отпустить детей в школу. Но нельзя просто сидеть и бояться. Жизнь продолжается, и она должна быть максимально безопасной. Что делается для этого нашим ОВД? Этот вопрос я задала начальнику милиции общественной безопасности подполковнику Юрию Анатольевичу КОВАЛЕНКО.

Административная граница нашего района с Кабардино-Балкарией полностью закрыта; объездные дороги и трассы взяты под усиленный контроль. Усилена охрана границы и Курского района, который непосредственно граничит с Чеченской республикой. Отдел переведен на казарменное положение - это значит, что и днем, и ночью большая часть сотрудников находится на посту, причем с оружием в руках. Под охрану взяты все школы. Не считая сотрудников вневедомственной охраны, в каждой школе в рабочее время дежурят вооруженный милиционер и казаки.

Но хотелось бы напомнить: безопасность каждого гражданина зависит и от него самого. Поэтому большая просьба ко всем: обо всех подозрительных лицах, предметах, машинах, долгое время припаркованных в одном месте, немедленно сообщать в дежурную часть по телефонам 02 или 2-02-02. Здесь создана группа быстрого реагирования. Мобильная, обеспеченная собственным транспортом, она в любое время суток реагирует на ваш звонок, выехав на вызов в течение двух минут.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

## День знаний



Эти снимки сделаны на празднике в Орловской средней школе.

С букетами цветов, с новенькими ранцами за спиной, в сиянии белых байтов и улыбок в школы нашего района пришли в этот день более восьми тысяч мальчишек и девчонок, 724 - впервые.



## ЗОВ

## ШКОЛЬНОГО ЗВОНКА

Первого сентября он просыпается в каждом, кто сидел за партой. Будь ты агроном или продавец, водитель или инженер, непременно вспомнишь школьные годы чудесные, любимых учителей и одноклассников.

Ну а в сердцах сегодняшних учеников и учителей зов этот раздастся набатом и ведет их напрямик в школьный двор, на торжественную линейку.

Пятёрки и замечания в дневниках, домашние задания и контрольные появятся позднее, а сегодня - праздник. Поздравить с ним виновников торжества собрались представители райгосадминистрации, отделов образования и муниципальных образований, руководители предприятий. Звучат теплые слова, вручаются почетные грамоты и благодарственные письма - учителям, родите-

лям и спонсорам; юбилейные нагрудные знаки к 50-летию ученических бригад: их получили в районе 50 человек, от ветеранов движения до его сегодняшних участников.

Пришла торжественная линейка и в недавно открывшемся социально-реабилитационном центре района. Многие из 30 воспитанников центра впервые стояли на сцене, пели, танцевали, декламировали. В подарок ребята получили рюкзаки, портфели с письменными принадлежностями, учебники. Настоятель храма иконы Владимирской Божией Матери Игорь Бобылев вручил каждому иконку, крестик и вкусную шоколадку, а Центру подарил икону Святителя Николая.

Ребята возложили цветы к памятнику павшим, посетили церковь, а завершили свой насыщенный день "сладким столом" в "Фее" и дискотекой.

Из школ праздник пере-

стился во дворцы культуры. Так, в Советской детворе ждало театрализованное представление "Вовка в тридцатом царстве", с "Веселым фломастером" и другими конкурсами, с показом мультфильмов.

В город на праздник пришли Мальвина и Шапокляк. Они и провели всевозможные конкурсы, игры и викторины, в которых победителей ждали призы. Затем малыши пошли смотреть кино, а ребята постарше - на дискотеку.

В Марьинской прошла развлекательно-познавательная программа "Путешествие в страну Викторинию". В концерте приняли участие и средняя, и детская музыкальная школы, а юные эрудиты и победители конкурсов получили книги со сказками.

Ну, вот и стартовал сентябрь.частливого пути!

(Соб. инф.).

## Растет хлеборобская смена

Хороший урожай зерновых вырастили в текущем году земледельцы КСП "Старопавловское", своевременно и качественно его убрали. Но и сейчас механизаторам не до отдыха: готовят почву под сев озимых. Кроме того, успели за эти дни посеять 792 гектара озимого рапса. Высокой выработки добиваются Валерий Тупикин, Александр Луценко, Николай Синельников, Александр Чмелев.

1 сентября исполнительный директор нашего хозяйства Александр Сергеевич Родионов побывал в Старопавловской школе, поздравил педагогов и учащихся с началом нового

учебного года. А потом вручил подарки школьникам, работающим в период уборки урожая на току, а еще раньше - на полях кукурузы: сестрам Маргарите и Алесе Рудь, Лизе Мартыненко, Виктору Шатову, Косте Папченко. Всего 20 учащихся нашей школы помогли хозяйству, и всем им большое спасибо, в том числе и юным помощникам комбайнеров Илье Христову и Николаю Ключникову.

Достойная хлеборобская смена растет в нашей станице.

Валентина ЧМЕЛЕВА, инспектор отдела кадров КСП "Старопавловское".

## ♦ Актуально!

Поводом для моей беседы с руководителем Кировского филиала ООО "Ставропольрегионгаз" Дмитрием Кундрюковым послужили многочисленные вопросы жителей района о порядке оплаты за потребленный газ.

- Как мы будем теперь платить за газ?

- Так уж сложилось, что многочисленные гор-и райгазы до октября 2003 года помимо своей функции (эксплуатации сетей) занимались еще и реализацией газа населению, для чего были созданы абонентские отделы. Теперь "Ставропольрегионгаз" взял на себя функции сбора оплаты за газ с абонентов. В крае на сегодняшний день создано 32 филиала, где работают более тысячи человек. В нашем, Кировском, - 30, на момент создания филиала было много жалоб от жителей города и сел на вопиющую неразбериху в организации оплаты за газ. Компьютерная программа была несовершенна, и люди не могли понять, получая платежные извещения, сколько и за какие услуги они заплатили. Квитанции оформлялись так, что не было понятно, что за что начислено.

Наши специалисты разработали новую, более совершенную компьютерную про-

грамму по расчетам с абонентами, и теперь человек, получая платежное извещение, четко видит свой абонентский номер, показания счетчика, сколько человек проживает в его квартире, на какую сумму ему предоставлены льготы и субсидии. Указан и срок оплаты: до 10 числа каждого последующего месяца, а показания счетчика передаются с 20 по 29 число текущего.

Учитывая тяжелое социальное и материальное положение некоторых наших абонентов-зadолжников, филиал идет им навстречу, предоставляя возможность отсрочки платежей. Для удобства и доступности оплаты принимают и на газовых участках, и на почте, и в сбербанке, и в абонентских отделах, которые мы стараемся разместить в удобных для людей местах. В Марьинской, например, в Коммаке и Старопавловской - на почте, в Зольской - в администрации станицы и на газовом участке, в остальных населенных пунктах - на газовых участках.

## Будем платить за газ по-новому

Не устраивает оплата по квитанции - можно оплатить по абонентской книжке. На своих участках контролеры ведут прием два раза в неделю в каждом населенном пункте. И любые проблемы мы стараемся решить с учетом интересов обеих сторон.

- Дмитрий Николаевич, ходят слухи, что наш, Кировский, филиал "Ставропольрегионгаза" скоро справит новоселье в Новопауловске, в доме № 32 по улице Журавко?

- Да, мы приобрели там здание под офис. После завершения строительства (офис планируется оборудовать для создания более благоприятных условий работы с нашими абонентами) мы переедем все службы на новое место работы. Здесь же планируется и создание единого расчетного центра по приему платежей за все коммунальные услуги. Ведь жители города давно мечтают об этом. Им будет удобно платить в одном месте сразу за все: за газ, свет, воду, канализацию...

А еще мы намерены разместить в своем офисе многоканальный телефон всего лишь с одним, запоминающимся для

всех, номером. Если сейчас сведения передаются на газовые участки контролерам в населенных пунктах, то потом житель любого хутора сможет позвонить нам напрямую в любое свободное время и сообщить показания своего счетчика. Оперативность, удобство, учет и контроль - все сразу. Пора ориентироваться на самый современный уровень услуг.

А сейчас нам здорово помогает почта во главе с Натальей Сергеевной Матвейчук. Спасибо всему коллективу. Ведь своевременная плата за газ - гарантия его регулярных поставок в наши дома и учреждения, на предприятия... Сейчас мы разрабатываем ряд льгот для добросовестныхплательщиков и тех, кто производит за газ предоплату.

Кстати, о предприятиях и частных домовладениях. Сейчас мы проводим инвентаризацию газопотребляющего оборудования и приборов учета. Эта необходимость продиктована проводимой филиалом договорной кампанией (заключение договоров на поставку газа), а также приведением абонентской базы данных в более точное состояние. Только

не надо путать с техобслуживанием. Этим занимается другая организация - ОАО "Новопауловскрайгаз", за что именно и взимает плату с абонентов.

- Много ли хищений газа сегодня?

- Много, особенно на промышленных предприятиях. Но мы проводим совместные проверки по выявлению этих фактов с представителями Госстандарта и Госэнергонадзора.

Кстати, именно на базе нашего филиала уже создан и действует метрологический центр, который обслуживает сразу 5 районов. Инженер-метролог Борис Александрович Фролов со своей командой и с помощью соответствующих приборов контролирует правильность учета расхода газа, оценивает пригодность специального оборудования и приборов учета.

Мы разработали график проверок и проверок и стараемся его придерживаться. Мы открыты для своих абонентов и готовы к взаимовыгодному сотрудничеству.

Вела беседу Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ♦ Мир увлечений

## Вальяжный кот. Или хитрый мышонок

- Что в Марьинской за поветрие такое? Никак тут снова народные художественные промыслы открылись? Куда ни зайдешь - в детский сад, в ДК, в администрацию станицы - всюду на стенах и столах разноцветные букеты из пластика. Красивые. От живых почти не отличишь. Сразу видно, не штамповка. Ручная работа. И очень тонкая. Клубника в корзиночке, куст розы в шпаллах с капельками росы на лепестках.

Нет, на такое способен только настоящий художник. Придать нужный изгиб лепестку, полет стеблю, подарить свежее дыхание одуванчику...

Невольно ловлю себя на мысли, что этот "почерк" мне знаком... Я не ошиблась. Действительно, работы мастерицы из станицы Марьинской Зинаиды Афанасьевны Зуевой выставлялись в районе, где были отмечены очень высоко и, кстати, все раскуплены. По дешевке.

Приглашали к себе мастерицу поделиться опытом изготовления таких необычных изделий и пазогорчани. И все дивились, как можно вообще такое чудо сотворить из ничего? Ведь на зеленые листья идет бутылка из-под "Спрайта", на колокольчики и розы - разноцветная тара от стиральных паст и шампуней.

- Я до боли обжигаю пальцы над огнем, чтобы придать пластику нужную форму, - говорит Зинаида Афанасьевна, - зато, когда вижу, что выходит такая красота, - душа радуется.

Это у меня, наверное, от отца. Он был художником-самоучкой, а его картины висели чуть ли не в каждой станичной хате.

Зинаида Афанасьевна показывает распечатанные ею доски, пышных курочек, сшитых для самоваров и чайников, расшитые прихватки со смешными мордашками разных зверьков, разноцветные салфетки... Но главная страсть мастерицы - куклы.

- Я до сих пор с ними играю, - говорит она серьезно. - Многие думают, что это блажь, в детстве впадала на старости лет. А нумизматика, филателия? Да любое коллекционирование - это страсть.



Вот сотворю я эту куклу своими руками. Из кусочков кожи, из полосатого детского носочка, из цветных лоскутков. И получается веселый клоун, вальяжный кот или добрый пес, хитрый мышонок... И, знаете, жалко потом уже с нею расставаться. Как член семьи становится. Вот этим игрушкам - Павлушке и Ванюшке - уже по 15 лет, а их своему сыну мастерил. Теперь для внуков буду. В магазине таких не купишь.

... Я беру в руки необыкновенно яркую желто-розовую жеманную кошку с пушистым хвостом и упругими щечками. Таковую бы в невесты коту Леопольду!

У маленького Леша - внука Зинаиды Афанасьевны - глаза загораются.

- Нравится?

- Ага! - выдыхает он восторженно и прижимает к щеке мягкую кошачью мордочку.

Остается только добавить ко всему, что Зинаида Афанасьевна работала технологом на предприятии народных художественных промыслов. И очень жаль, что его теперь в станице не существует.

Впрочем, было бы здорово, если бы в Доме культуры или в школе попросили мастерицу вести кружок. Она могла бы многому научить желающих творить красоту своими руками. Да, тут нужны не только сноровка и терпение, но и большой труд. И талант, конечно. Без него в любом деле нельзя.

Валентина АНДРЕЕВА.

## ♦ Спрашивали - отвечаем

## Перерасчет положен

К главе Кировской районной государственной администрации П.В. Кожину обратился А.И. Серов, проживающий в г. Новопауловске:

- Почему пенсионный фонд не занимается перерасчетом размера пенсии лицам, у которых на иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи?

Разъяснение дает консультант-юристоконсульт Кировской районной государственной администрации Сергей Роговец:

- В соответствии с действующим законодательством, устанавливается заявительный порядок назначения и перерасчета пенсий, поэтому для перерасчета необходимо подать в отделение пенсионного фонда необходимые документы. Выплата будет производиться, начиная с первого числа месяца, сле-

дующего за месяцем обращения.

Размер базовой пенсии установлен законом РФ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и составляет 450 рублей. При наличии одного иждивенца размер базовой части трудовой пенсии увеличивается до 600 рублей, то есть разница составляет 150 рублей. А на сегодняшний день, с учетом индексации, размер базовой части трудовой пенсии составляет 660 рублей, а размер базовой части трудовой пенсии при наличии одного иждивенца - примерно 880 рублей, то есть добавка к пенсии около 220 рублей.

Для проведения такого перерасчета необходимо предоставить в пенсионный фонд справку из администрации по месту жительства, подтверждающую нахождение на иждивении члена семьи.

## ♦ Спорт

## Если есть внимание взрослых

Интересной жизнью живут юные футболисты детской футбольной команды "Колосок" из Горнозаводского. В этом году они одержали много замечательных побед. Стали победителями районного турнира "Кожаный мяч", заняли первое место в краевых зональных соревнованиях среди учащихся ДЮСШ, достойно представляли Кировский район в краевом финале этих соревнований и заняли почетное шестое место.

Любители футбола, конечно, спросят: "А могли ли сыграть лучше?" Думаю, что нет. Команда сделала все, на что была способна. На игре сказались отсутствие опыта участия в соревнованиях такого ранга, слабость линии нападения. Но сам по себе турнир стал для наших ребят хорошей школой, залогом будущих побед.

Участие команды в этих соревнованиях стало возможным благодаря помощи и поддержке многих людей. Районный комитет по физкультуре и спорту финансировал проезд команды на соревнования, питание и проживание ее в отличном спортивно-оздоровительном лагере "Старт" на берегу Зеленчука.

Директор Горнозаводской средней школы Л.Д. Довголевская помогла организовать и провести тренировочные сборы, выделила в наше распоряжение автобус.

Когда встал вопрос о приобретении для команды новой спортивной формы, откликнулись родители ребят, 2000 рублей выделил колхоз имени Калинина. Надо сказать, что в последнее десятилетие развитие спорта в Горнозаводском, самые громкие победы взрослой и детской

футбольных команд связаны с поддержкой руководителя хозяйства Ю.Ф. Буркота. Большое спасибо. Мы надеемся, что и впредь будем ощущать его помощь.

Хочется верить, что продолжится сотрудничество и с Горнозаводской спецшколой. Все тренировки "Колоска" вот уже много лет проходят в ее стенах. Лучшего места для занятий и придумать трудно: футбольное поле, спортивный и тренажерный залы и даже постоянный спаринг-партнер в лице футбольной команды спецшколы!

Сегодня нередко можно услышать в деле воспитания здорового подрастающего поколения накопилось столько проблем, что у взрослых до их решения просто руки не доходят. Проблем в воспитании, к сожалению, всегда хватало. Не стало их меньше и теперь. И я счастлив, что в Горнозаводском есть немало людей, которые не только видят эти проблемы, открыто и прямо говорят о них, но и сообща пытаются их решать. За это всем им мне еще раз хочется сказать огромное спасибо.

Николай ЛЕВЧЕНКО, с. Горнозаводское.



## Воскресенье 12

## 1 канал

6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.10 Т/с "Все путешествия  
команды Кусто"  
7.00 Х/ф "Экипаж машины  
боевой"  
8.20 Служу Отчизне!  
8.50, 14.10 Дисней-клуб  
9.10 В мире животных  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 Тайны века  
12.10 Х/ф "Медовый месяц"  
14.30 Спектакль "Семейные  
радости"  
15.00 Х/ф "Служебный ро-  
ман"  
21.00 Время

21.45 Х/ф "Что скрывает  
ложь"  
0.10 Бокс  
1.25 Х/ф "Смертельная охо-  
та"

## Россия

6.50 Х/ф "Годы молодые"  
7.05, 8.20 Мультфильмы  
7.25 Колоссальное хозяй-  
ство  
7.40 Военная программа  
8.00, 11.00, 14.00 Вести  
8.10, 11.10 Вести края  
8.50 ТВ-Бинго шоу  
9.15 Диалоги о животных  
10.05 Вокруг света  
11.15 Встречаемся в компа-  
нии "Норд-Сервис"  
11.20 Городок  
11.50 Пирамида

12.20 Сам себе режиссер  
13.15 Фитиль  
14.20 Х/ф "Генкальные мла-  
денцы"  
16.10 Форт Болрд  
17.45 В "Городе"  
17.55 Х/ф "Свадьба лучше-  
го друга"  
20.00 Вести недели  
21.00 Специальный коррес-  
пондент  
21.25 Наши песни  
23.20 Х/ф "Дон Жуан де Мар-  
ко"  
1.15 Формула-1

## НТВ

6.40 Х/ф "Джунглибарс"  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
Сегодня  
8.15 Сказки Баженова

8.40 Х/ф "Тарзан"  
9.30 Едим дома  
10.20 Апельсиновый сок  
10.55 Top Gear  
11.30 Военное дело  
12.05 Их нравы  
13.20 Особо опасен  
14.00 Х/ф "Возвращение  
"Святого Луки"  
16.20 Тайны разведки  
16.55 Свой игра  
17.55 Т/с "Адвокат"  
19.40 Х/ф "Крестный отец"  
23.05 Х/ф "Роб Рой"  
1.50 Журнал лиги чемпио-  
нов

## REN TV

6.30 Музыкал  
7.30 Д/ф "Дикая планета"  
8.25, 8.50, 9.15, 9.40, 10.40,

15.50 Мультсериалы  
11.15 Т/с "Возвращение"  
11.50 Фильм "Принцесса и  
нищий"  
12.55 Военная тайна  
13.30, 19.30 "24"  
13.50 Х/ф "Бабочки"  
16.20 Очевидец  
17.25 Х/ф "Невезучие"  
20.00 Х/ф "Хранитель зла"  
22.15 Криминальное чтиво  
22.50 Тайны великих магов

## ТНТ

7.00 Неизвестная планета  
7.20 Т/с "Наша секретная  
жизнь-3"  
8.10, 13.20 Каламбур  
8.40, 13.50 Комедийный ко-  
ктель  
9.05, 12.50 Фигли-Мигли

9.30, 14.25 Маски-шоу  
10.00 Х/ф "Елки-палки"  
12.25 Мультсериалы  
14.55 Т/с "Джамс и Вустер"  
16.00, 21.00, 23.30 Дом-2. Лю-  
бовь  
17.00, 22.00 Т/с "Саша +  
Маша"  
17.30 Москва: инструкция по  
применению  
18.00 Школа ремонта  
19.30 Д/ф "Как человек стал  
царем природы"  
20.00 Запретная зона  
22.30 Х/ф "Смешные и го-  
лые"  
23.00 Х/ф "Правила секса"

## ТВЦ

6.40 Х/ф "Пуки-пуки, или  
Один лишь пшник"

8.05 Отчего, почему?  
9.45 Марш-бросок  
10.15 Наш сад  
10.35 Лакомый кусочек  
11.00 Московская неделя  
11.25 Звезда автострады  
11.40 Мультфильм  
12.05 Х/ф "Моя улица"  
13.25 Приглашает Б. Ноткин  
14.00, 23.15 События  
14.15 Вокзал Победы  
14.45 21-й кабинет  
16.15 "Звезда Анны Герман".  
Концертная программа  
17.50 Х/ф "Личная жизнь  
официальных лиц"  
20.00 Момент истины  
21.00 Х/ф "Отегль "Бертрам"  
23.25 Делкатесы  
0.05 Арена  
0.35 Х/ф "Притяжение"

## Учись отлично с фондом Дмитрия Кузьмина!

Благотворительный общественный фонд Дмитрия Кузьмина ко Дню знаний подарил всем школьникам Ставропольского края 1, 2, 3, 4 классов дневники и возможность участвовать в конкурсе.

Все мы знаем, как важно быть грамотным и образованным человеком. Особенно это необходимо сейчас. К счастью, в России уходят те времена, когда все вопросы и проблемы решались только при помощи денег и связей. Понемногу к нам возвращается понимание, что сила и правда - в знаниях.

Очень сложно добиться в жизни успеха, если ты не получил должного образования. Ребенок сам должен понять, что знания ему в жизни необходимы. А мы, взрослые, должны немного помочь нашим детям. Должны их заинтересовать.

Поэтому с 1 сентября Благотворительный общественный фонд Дмитрия Кузьмина объявляет о начале краевого конкурса "Учись отлично" среди всех учеников 1, 2, 3, 4 классов Ставропольского края. Главный приз - компьютер. Сто лучших от-

личников края получат возможность стать стипендиатами фонда Дмитрия Кузьмина.

Условия конкурса простые. Он будет проходить в два тура. В конце каждого полугодия в течение этого учебного года школьники должны будут присылать анкету участника со своими оценками. В июне 2005 года мы подведем итоги и разыграем наш главный приз. Пронравших не будет. Все ребята, которые закончат учебный год без троек, получат сувениры от Благотворительного общественного фонда Дмитрия Кузьмина.

Однако приятные сюрпризы от Дмитрия Кузьмина к 1 сентября на этом не заканчиваются. Анкету участника краевого конкурса "Учись отлично" каждый ученик 1, 2, 3 и 4 классов получит вместе с праздничным бесплатным набором. В подарок входит дневник, книжные закладки, расписание уроков, а все первоклассники получат в пода-

рок еще и яркую, красочную азбуку. Особо обращаем внимание, что **ВСЕ ПОДАРКИ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ БЕСПЛАТНО.**

Представители Благотворительного общественного фонда Дмитрия Кузьмина до 1 сентября передали подарки и анкеты во все школы Ставропольского края, чтобы праздничные наборы вовремя попали к своим адресатам. Их необходимо получить у руководителей учебных заведений школьникам первых, вторых, третьих и четвертых классов или их родителям. К сожалению, руководители всех школ

Изобильненского, нескольких школ Кочубеевского района отказались от подарков, предназначенных не им, а детям 1, 2, 3, 4 классов.

Благотворительный общественный фонд Дмитрия Кузьмина просит представителей родительских комитетов тех школ, где по каким-либо причинам не выданы подарки ученикам 1, 2, 3, 4 классов, обратиться в Благотворительный общественный фонд Дмитрия Кузьмина по телефону: (8-8652) 26-77-67 или по адресу: 355035, г. Ставрополь, а/я 3535.

*Благотворительный общественный фонд Дмитрия Кузьмина поздравляет всех школьников и студентов, учителей и преподавателей с началом нового учебного года.*

*Желаем успехов!*

Благотворительный общественный фонд  
Дмитрия Кузьмина.  
(Платная публикация)

## Дистанционное обучение в г. Новопавловске

Современная гуманитарная академия  
(г. Москва) Пятигорский филиал

(Российская государственная аккредитация № 0942 от 30.04. 2003 г.  
Лицензия № 0515 от 20.04. 2003 г.)

Вы можете получить высшее образование по специальности:

юриспруденция;  
экономика;  
менеджмент;  
психология;  
информатика и вычислительная техника.

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ - ЗАОЧНАЯ.

Сроки обучения:

на базе общего среднего образования - 5 лет,  
на базе среднего специального образования (по специальности, соответствующей диплому) - 4 года,  
на базе высшего образования - 3,5 года.

Университетские курсы для учащихся 10-11 классов.

После успешного окончания курсов слушатели зачисляются на 2-й курс института (после 2 лет обучения), на 2-й семестр 1-го курса (после 1 года обучения).

Выпускникам выдается диплом государственного образца.

Каждому студенту выдается полный комплект модульных учебников на каждый учебный семестр безвозвратно.

Вступительные испытания проводятся в форме тестирования по русскому языку и на общую осведомленность.

Прием документов - с 1 июля 2004 года.

Адрес представительства дистанционного обучения:

г. Новопавловск, ул. Кирова, 39, СШ № 13,

телефон: (8238) 2-17-99. (3-3)

## ◆ Хозяйке на заметку

## Зелень к столу

Хоть и не хочется нам сегодня думать о зиме, готовиться к ней надо. И прежде всего советуем вам как можно больше засушить зелени - укропа и петрушки, тогда и в январе на вашей кухне будет пахнуть летом. Заготовить зелень таким образом очень легко: промойте ее, обсушите, разложите на ткань, а затем нарежьте ножницами на листы бумаги и положите, например, на шкаф. Раз в день надо зелень переворачивать. Через несколько дней она будет готова. Таким же образом можно приготовить и щавель.

## Баклажаны с помидорами

Снять кожицу с баклажанов и нарезать их кружками толщиной в 1 см, посолить, дать полежать 30 минут, чтобы извлечь из них жидкость, осушить баклажаны, запанировать в муке, поджарить на растительном масле. На другую сковородку положить разрезанные пополам помидоры, посолить, добавить перец и растертый чеснок, обжарить.

При подаче на баклажаны положить обжаренные поми-

доры и посыпать зеленью петрушки.

*Кстати.* Химический состав помидоров способствует лучшей усвояемости питательных веществ и правильному протеканию процессов обмена. Они помогают организму выбрасывать отработанные и ядовитые вещества. Томатный сок полезен для больных с нарушением обмена веществ, а также для страдающих артритом, ожирением, диабетом.

Кировская районная государственная администрация Ставропольского края, в соответствии с постановлением губернатора СК от 02.08. 2004 г. № 437, сообщает о своей ликвидации. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1.

Ликвидационная комиссия.

## ◆ Вы спрашивали...

- Во сколько лет ребенка можно начинать дома учить читать и писать? Не опасно ли нагружать его память раньше времени?

Людмила К.

- Все дети разные, потому к каждому нужен индивидуальный подход. Но если ваш ребенок не противится обучению, то в 2-3 года можно заниматься с ним алфавитом и счетом.

- У меня бессонница. Можно ли преодолеть ее без таблеток, с помощью травяных настоев? Не вредно ли без конца пить на ночь по три таблетки валерьянки?

Юрий А.

- Валерьянку на ночь пить не вредно. Можно попробовать и такой "коктейль": смешать 1 чайную ложку валерьянки, столько же пустырника и пиона (все - спиртовые настоики), добавить воды. Но обязательно нужно разобраться, чем вызваны проблемы со сном - стоит обратиться к участковому врачу.

- Мне 38 лет. Не хочется ждать прихода возрастных болезней. Скажите, какие анализы должна сдавать женщина моего возраста в качестве профилактики сосудистых заболеваний?

Алина М.

- В этом возрасте, при отсутствии конкретных жалоб на здоровье, вам нужно ежегодно делать ЭКГ, клинические анализы крови и мочи, а также биохимический анализ крови с определением холестерина фракций, проходить флюорографическое обследование и, конечно же, консультироваться у врача-гинеколога.

- На работе мне нужно постоянно быть собранной и внимательной. Отлично помогает кофе, но у меня мерцательная аритмия и стенокардия. Можно ли при больном сердце пить кофе?

Нина С.

- Если вы - любительница кофе, при этом у вас нормальное давление и не очень частый пульс, можете выпивать две чашечки крепкого кофе в день, желательно с молоком.

На вопросы отвечала Людмила БУТОВСКАЯ, врач-терапевт I категории.

Администрация города Новопавловска на временную работу требуются мужчины для работы на газозащитных работах.

Обращаться по телефонам 4-23-75, 4-31-49.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.  
1 условный печатный лист.